



# 进一个门,500个窗口为你办事

常州市新政务服务中心将于10月9日启用

9月15日,记者从常州市政府举行的新闻发布会获悉,10月9日,常州市新的政务服务中心将正式向社会公众提供服务。该中心内设有常州市政务服务管理办公室,以及市政务服务中心、市公共资源交易中心、市便民服务中心、市电子政务中心(即“一办四中心”)。常州市政务服务管理办公室负责人表示,中心将以建设“进一个门办所有事”的群众办事“一站式”政务服务平台为目标。

蔡德子 刘国庆

## 社保、公积金、不动产登记等多家单位入驻

经过近三年的紧张施工,目前常州市政务服务中心迁建工程已顺利结束,9月16日起至10月8日,14家入驻单位将按计划搬迁进驻。10月9日,新政务服务中心将正式向社会公众提供服务。

新的常州市政务服务中心位于市锦绣路2号,处于正在建设中的市文化广场南侧。新中心入驻部门与群众利益密切相关,在全省首次将市政务服务管理办公室、市公共资源交易中心、市便民服务中心、市电子政务中心、市住房公积金管理中心、市不动产登记中心、市劳动就业管理中心、市社会保险基金管理中心、市工伤认定和劳动能力鉴定中心、市建设工程施工图设计审查中心等14家机关事业单位,水电气等公共服务企业,中介超市以及10余家银行等机构集中到一起开展服务。新中心共设服务窗口近500个,入驻人员达1500余名,预计每日办事人流量将达15000人。

目前,市文化广场正在建设中,将来可提供3400个停车位服务办事群众,新址启用后将暂时提供1000个地下停车位,市交警

部门也在周密部署,在中心周边尽可能多地设置临时停车位。

## 集便民功能于一身的城市政务服务综合体

据介绍,新中心不再是单一的行政审批服务部门,更是集便民功能于一身的城市政务服务综合体,与公众密切相关的政务服务事项“应进则进”,争取实现让公众“进一个门办所有事”。

新中心功能定位主要为四个“平台”,即“集中便捷”的政务服务“高效”平台、“规范集中”的公共资源交易“阳光”平台、“兼容并包”的便民服务“全景”平台、“菜单共享”的“互联网+政务服务”网上办事“点餐”平台。

新中心将按照实施集中高效审批的改革要求,着力推进“一窗收、网上办、集中批、联合审、代办制、快递送、不见面”审批新机制。实现企业注册开业3个工作日内完成、不动产权证5个工作日内获得,工业建设项目施工许可证50个工作日内取得。新中心还将打破部门之间的壁垒,实现“一个整体政府”对外服务。

新中心大大强化了便民服务功能,入驻部门中,包括与市民生活密切相关的公积金中心、不动

产登记交易中心以及社保中心等10多个部门。比如,社保中心进驻后,将设置近40个服务窗口,涵盖职工养老保险、机关事业养老保险、居民养老保险、职工医疗保险等全部业务,真正实现社会保险“一站式”办理。

除三大中心外,新中心规划建设了“常州市12345政府公共服务平台”,今年11月底前将完成常州市56家单位的64个公共服务类热线的整合。平台将受理涉及政府部门职能的以及部分公用事业性质企业的各类咨询、建议、诉求、投诉等公共服务事项。此外,便民类的劳动就业、人社信息等部门也将进驻,并配套建有水、电、气、银行等辅助机构,使中心逐步成为“进一个门办所有事”的“全景”平台。

中心将围绕“互联网+政务服务”,加快搭建“一网一门一端一号一码”(即江苏政务服务网、政务服务大厅、移动客户端、12345热线、唯一身份标识码)的“互联网+政务服务”基本框架。促进办事群众最终实现“足不出户、轻松办事”。

中心还植入了全程在线办理系统等大量智慧管理元素,将逐步实现省、市、辖市(区)政务服务“一张网”融合,实现网上“不见面”和“见一次面”办事。



## “红旗车队”授牌

9月16日,常州公路运输集团有限公司举行红旗轿车交车暨“红旗车队”授牌仪式。中国一汽向常州公路运输集团有限公司交付了100辆1.8T新红旗H7作为服务用车。据悉,这些车将用于机场接送或城际专车等领域,为市民带来方便快捷的高端客运服务。

杨璐 宋体佳 文/摄

## 武进100处严管路段违停降97%

下一步将对滥用远光灯抓拍

近日,武进警方向媒体通报了武进区交通整治大数据情况。经过2年多的整治,武进区常见多发交通违法行为得到有效遏制。

据介绍,武进交警部门针对违停、加塞、乱占道、逆向行驶、机动车占用非机动车道、压黄线等六类重点违法行为进行专项治理,并对100个重点路段实施了违法停车严管工作,中心城区交通运行秩序显著好转。以今年8月和2016年1月的交通违法数据相比较,100处严管路段违法停车数量下降97%,全区机动车逆向行驶、骑

压双黄线违法减少95%,交叉口机动车占用非机动车道违法下降53%,机动车不按导向箭头行驶违法减少47%,机动车加塞变道违法行为减少39%。

据介绍,下一步,交警部门将启用远光灯智能分析抓拍电子警察,对滥用远光灯违法行为进行自动抓拍。从此前8月份的测试来看,共拍摄违法使用远光灯车辆2175辆,平均每天70辆。根据人工比对违法图像证据,系统对远光灯违法行为的捕获率超过97%,拍摄准确率达到98%。

武焦 葛小林

## 南大街文化旅游购物节开幕

日前,“2017常州钟楼·南大街文化旅游购物节”正式开幕。本次文化旅游购物节由钟楼区人民政府、常州市商务局、常州市旅游局、常州市文广新闻出版局等单位联合主办,南大街街道等单位联合承办。

文化旅游购物节为期一个多月,一直持续到10月18日,将举办“畅游南大街”“饕餮南大街”“文化南大街”“悠游南大街”“臻爱南大街”共五大类30余场活动。

臧晶 张敏

## 发布“促进富民增收 培植新北幸福树”实施意见 高新区“四大行动”聚焦富民

9月16日,常州高新区举办创新发展大会,会上发布了关于“促进富民增收 培植新北幸福树”的实施意见,提出全力推进“四大行动”聚焦富民。当天,常州综合港务区投资建设有限公司、常州国家高新技术产业开发区(新北区)行政审批局揭牌。

陈丽鹰 李梦雅 刘国庆

## 聚焦富民推进四大行动

今年是常州高新区建区25周年。25年风雨兼程,常州高新区从无到有、务实奋进,现如今贡献了全市经济总量的20%、公共财政预算收入的21.4%、高新技术产业产值的29.2%、实际到账外资的34%、出口总额的33.7%,在全国国家级高新区中名列33位,成为了全市经济社会发展的重要增长极。

在当天的创新发展大会上,常州高新区发布了促进富民增收、加快改革创新等一系列文件。常州高新区促进富民增收培植新北幸福树的实施意见提出,聚焦富民的总体目标是,继续保持城乡居民收入与经济发展同步提升,劳动报酬和劳动生产率同步提高,提前实现2020年城乡居民收入比2010年翻一番的目标,居民收入在地区生产总值中的比重逐步提高。收入分配结构进一步

优化,城乡之间、区域之间、不同群体之间收入差距逐步缩小,中等收入者比重上升,低收入者收入明显增加。农村居民收入增幅高于城镇居民收入增幅,提前实现2020年建档立卡低收入农户全部脱贫的目标,共建共享的格局基本形成。

聚焦富民,高新区将推进创业就业富民、促进农村居民持续增收、提升基本公共服务惠民水平、提高生态宜居水平“四大行动”。2017~2020年,全区将新增城镇就业6万人,扶持创业2100人,带动就业2万人,援助困难群体就业2000人。到2020年,构建与全区经济社会发展水平相适应的覆盖城乡、可持续的基本公共服务体系,城乡居民“隐形财富”持续增加,基本公共服务供给有效扩大、发展优质均衡、管理运行高效,惠民、便民、利民水平明显提升。

## 高新区行政审批局揭牌

今年,常州高新区的行政审批改革更将打出一记重拳——作为全省首批19家开展相对集中行政许可权改革试点的省级以上开发区之一,组建的行政审批局于当天正式挂牌,将做到一张网络管服务,审批“一章定音”。

据介绍,这次审批改革主要涉及13个部门两大领域共111项涉及企业群众生产生活经营事项,据测算,总计审批量达年均17万件。“审批局的物理形态还和以前差不多,但这是一张虚拟的‘网’,窗口接收完材料,所有的流程都将在这张网内流转。”有关负责人介绍,投资建设领域,以往是企业意见的“集中区”,一个厂房的审批,要经历50多道环节、花费200多个工作日才能拿到相关文件;改革后,环节将压缩到10多个,审批时间缩短至50个工作日内。

## 脚下一滑,老汉被困悬崖边

金坛一老汉到山顶收割芝麻,没想到爬山时脚一滑,从山路上滑到了悬崖边。消防人员接到报警后赶到现场,花了一个多小时才将老汉救离险境。

现代快报记者从金坛警方了解到,9月16日早上8时08分,金坛110指挥中心接张老汉报警称,他被挂在了薛埠连山一矿山悬崖上了,让人赶紧去营救。

110指挥中心立即指令辖区薛埠派出所、薛埠消防专职队及120急救人员赶赴现场。民警及消防官兵爬上山顶,只见张老汉被困的山体坡度约80度,山体总高度约120米。张老汉被挂在离矿山顶部20米处的一块石壁上,因是开采中的矿山,张老汉脚下的石块都是松动的,张老汉

汉每呼喊一次,都觉得石头松动,随时有坠落的危险。

民警与消防指挥员商定后做出老人救援方案,薛埠消防专职队张队长利用绳索从山顶下到张老汉身边,用救生腰带固定张老汉的身体,山顶上的人员齐力把张老汉往山顶拉。经过一个小时的救援,张老汉终于脱离险境。

原来,57岁的张老汉在山顶上种了芝麻,芝麻熟了,他想乘着好天气赶紧收割,于是抄小路爬山,结果脚一滑,人就往山下滑,幸好拽住了一块石头和一些杂草。但因为脚下的石头松动,他没法使劲向上爬,幸好他带着手机,于是赶紧报警求救。

虞雪娇 葛小林